
 
 
 
 

CONCURSO PÚBLICO PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANTONIO DOS LOPES-MA 
 

 
MONITOR DE TRANSPORTE 

ESCOLAR 

 
INSTRUÇÕES 

 

1. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e número de inscrição conferem com 
os que aparecem no CARTÃO-RESPOSTA. Caso contrário, notifique IMEDIATAMENTE ao 
fiscal. 

 
2. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, 

com caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul. 
 

3. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras correspondentes às respostas certas deve ser 
feita cobrindo todo o espaço compreendido, a caneta esferográfica de tinta cor preta ou azul, 
de forma contínua e densa. A LEITORA ÓTICA é sensível a marcas escuras, portanto, preencha 
os campos de marcação completamente, sem deixar espaços. 

 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-RESPOSTA, não DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR. O 

CARTÃO- RESPOSTA, SOMENTE poderá ser substituído se, no ato da entrega ao candidato, já 
estiver danificado. 

 
5. As questões objetivas são identificadas pelo número que se situa acima de seu enunciado. 

 
6. SERÁ ELIMINADO do Processo Seletivo/Concurso Público o candidato que: 

 
a) Se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como 

de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer 
espécie; 

 
b) Se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o CARTÃO-RESPOSTA. 

 
7. Os rascunhos e as marcações assinaladas no caderno de questões NÃO SERÃO CONSIDERADOS. 
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Brasil vive uma segunda pandemia, agora na Saúde Mental: Quadros de ansiedade e depressão 
aumentaram após a pandemia de covid-19 

 
O Brasil enfrenta uma segunda pandemia, desta vez na Saúde Mental. O impacto emocional das 

perdas familiares, o sentimento de medo, a falta de socialização e a instabilidade no trabalho aumentaram 
o nível de estresse e sofrimento psíquico dos brasileiros. “O aumento nos transtornos ansiosos e 
depressivos é uma tendência dos últimos anos, mas atingiu patamares muito mais alarmantes após a crise 
sanitária”, afirma a coordenadora da Comissão Nacional de Enfermagem em Saúde Mental 
(Conasem/Cofen), professora Dorisdaia Humerez. 

Números do Datasus apontam que o total de óbitos por lesões autoprovocadas dobrou nos 
últimos 20 anos, passando de 7 mil para 14 mil. Dados anteriores à pandemia já apontavam episódios 
depressivos como a principal causa de pagamento de auxílio-doença não relacionado a acidentes de 
trabalho, correspondendo a 30,67% do total, seguida de outros transtornos ansiosos (17,9%). “Os indícios 
todos apontam para um aumento deste percentual após a pandemia”, avalia Dorisdaia. 

“A Saúde Mental integra todos os níveis do cuidado, e a Enfermagem tem um papel fundamental, 
não apenas na identificação e encaminhamento dos casos, mas sobretudo na oferta de cuidado integral e 
conforto emocional para os pacientes”, explica a enfermeira, doutora em Saúde Mental. “A Saúde Mental é 
muito mais do que a ausência de agravo ou transtorno mental. Saúde é bem-estar, e está intimamente ligada 
ao comportamento dos indivíduos”. 

Lapsos de memória, depressão e ansiedade podem estar relacionados às sequelas cerebrais da 
covid-19, além dos impactos sociais do isolamento e das perdas. 

No primeiro ano da pandemia de covid-19, a prevalência global de ansiedade e depressão 
aumentou cerca 25%, de acordo com estimativa da Organização Mundial da Saúde. Em 2020, a entidade já 
alertava para a necessidade de manutenção dos serviços de assistência à Saúde Mental e ampliação dos 
atendimentos. 

“É quase o oposto do que fizemos”, avalia Dorisdaia, citando as interrupções na assistência e 
cortes no financiamento da Rede de Atenção Psicossocial (RAPS). “A rede de serviços de base comunitária 
sofre com uma defasagem no âmbito do orçamento, enquanto os custos dos hospitais psiquiátricos 
crescem”. 

Trabalho cura, mas também adoece – No documento, a OIT/ONU destaca que o trabalho é um 
potencial fator de promoção da Saúde Mental, por proporcionar estrutura temporal, contato social, senso 
de esforço e proposito coletivos, identidade social e atividade regular, fundamental na organização da 
rotina. Mas pode contribuir também para o adoecimento psíquico, com condições como “sobrecarga de 
trabalho, falta de instruções claras, prazos irrealistas, não-participação nas tomadas de decisão, 
insegurança no emprego, condições de trabalho em isolamento, vigilância e arranjos inadequados de 
cuidado com filhos pequenos”. 

Para Dorisdaia, “independente da resiliência individual, os processos de trabalho têm 
consequências sobre a saúde mental dos empregados”. “A ideologia gerencialista, que busca canalizar todo 
o capital mental do indivíduo para o trabalho, pode desencadear quadros agudos de estresse, ansiedade e 
depressão. A vigilância panóptica também mina a motivação intrínseca do indivíduo, o sentimento de 
coletividade”, afirma. 

 
(Postado por mariafagundes em 13/10/2022 em Noticias: Cofen – Notícias de Enfermagem) 

 
 
 

LIGUA PORTUGUESA 



 
 
 

As questões 01 a 04 fazem referência ao texto 
acima: 

 
01) A partir da leitura do texto acima, podemos 

afirmar corretamente que: 
a) O Brasil vive uma segunda pandemia de 

problemas mentais.  
b) Impactos e consequências advindas da 

pandemia trouxeram sofrimento psíquico aos 
brasileiros. 

c) A crise sanitária criou novos transtornos 
ansiosos e depressivos.  

d) Já havia um aumento nos transtornos ansiosos e 
depressivos, mas os mesmos alcançaram seu 
maior patamar durante a crise sanitária.    

e) A segunda pandemia proposta no texto é 
passível de ser combatida com as mesmas 
medidas sanitárias usadas contra a primeira. 

 
02)  Segundo os dados trazidos pelo texto, podemos 

afirmar corretamente que: 
a) Episódios depressivos passaram a ser a 

principal causa de pagamento de auxílio-doença 
não relacionado a acidentes de trabalho durante 
o advento da pandemia.  

b) Depressão e transtornos ansiosos são, 
respectivamente, gênero e espécie.  

c) Os casos de suicídio dobraram durante a 
pandemia.   

d) Na abordagem defendida pelo texto, os casos de 
suicídio devem ser computados como acidentes 
de trabalho.   

e) As doenças mentais já existiam antes da 
pandemia, contudo esta potencializou a 
ocorrência dessas. 

 
03)  De acordo com uma das opiniões presentes no 

texto, a ideologia gerencialista é:  
a) Sempre prejudicial.  
b) Sempre benéfica.  
c) Prejudicial, em determinadas hipóteses. 
d) Indiferente a quadros de saúde mental.   
e) Voltada, precipuamente, à qualidade de vida do 

trabalhador. 

 
04)  Segundo as informações da OIT, entre 

TRABALHO e SAÚDE MENTAL é possível 
afirmar corretamente que: 

a) Não existe qualquer relação entre eles.  

b) Existe uma relação entre eles. O trabalho é 
sempre um fator positivo na manutenção da 
saúde mental.  

c) A relação que existe é meramente teórica.  
d) Existe uma relação entre eles. O trabalho é um 

fator importante para a manutenção da saúde 
mental, entretanto, pode gerar aspectos 
negativos se for conduzido de forma incorreta.  

e) Existe uma relação entre eles. A saúde mental é 
um fator importante para a manutenção do 
trabalho, entretanto, sua falta pode gerar faltas 
justificadas.  

 
05)  O plural de tatu-bola, de terno azul-claro e de 

terno verde-mar é: 
a) Tatus-bola, ternos azul-claros e ternos verdes-

mares.  
b) Tatu-bolas, ternos azuls-claros e ternos verde-

mares.  
c) Tatu-bolas, ternos azuis-claros e ternos verde-

mar.  
d) Tatu-bolas, ternos azuis-claros e ternos verde-

mares.  
e) Tatus-bola, ternos azul-claros e ternos verde-

mar.  

 
06)  Na frase “O santo ia carregado pelos fiéis”, a 

expressão destacada tem função de: 
a) Agente da passiva.  
b) Objeto indireto.  
c) Adjunto adverbial.  
d) Sujeito simples.  
e) Objeto direto. 

 
07)  A palavra FIDALGO é advinda de que tipo de 

processo de formação de palavra? 
a) Derivação regressiva.  
b) Derivação parassintética.  
c) Composição por justaposição.  
d) Hibridismo.   
e) Composição por aglutinação. 

 
08)  Assinale a alternativa que só contém tempos 

verbais primitivos: 
a) Presente do subjuntivo e infinito pessoal.  
b) Presente do indicativo e Infinitivo pessoal.  
c) Pretérito perfeito do indicativo e futuro do 

subjuntivo.  
d) Presente do indicativo e Infinitivo impessoal.   
e) Presente do subjuntivo e infinitivo impessoal.  

 



09)  Marque a alternativa que contém uma palavra 
cujo radical é de origem grega: 

a) maternidade  
b) silvícola  
c) cosmopolita  
d) fidelidade  
e) paternidade 

 
10) No trecho do Hino Nacional Brasileiro a seguir: 

“Gigante pela própria natureza 
És belo, és forte, impávido colosso 

E o teu futuro espelha essa grandeza” 
 
 

A palavra destacada pode ter como sinônimo a 
seguinte alternativa: 
 

a) Descolorido  
b) Destemido   
c) Desabonador  
d) Desamparado  
e) Decrescente 

 
11) Na música de Chico Buarque, Construção, temos 

o seguinte trecho: 

“Subiu a construção como se fosse máquina 
Ergueu no patamar quatro paredes sólidas 

Tijolo com tijolo num desenho mágico 
Seus olhos embotados de cimento e lágrima” 

 
As palavras que estão acentuadas no trecho são 
porque: 

a) São paroxítonas.  
b) São proparoxítonas.  
c) São proparoxítonas terminadas em vogais. 
d) São oxítonas terminadas em ditongo crescente.  
e) São paroxítonas terminadas em ditongo 

crescente. 

 
12) Marque a alternativa que contém corretamente 

a circunstância expressa na oração subordinada 
adverbial do período abaixo: 

Enquanto esperávamos, líamos livros antigos. 
a) Tempo.  
b) Causa.  
c) Modo. 
d) Concessão.  
e) Finalidade. 

 
 
 
 

13) O termo que preenche corretamente as lacunas 
é: 
Quanto ___________ intercorrências ____________, 
melhor ______________. 

a) menas, existir, será.  
b) menas, existir, serão.  
c) menos, existirem, será.   
d) menas, existirem, será.  
e) menos, existirem, serão.  

 
 

14) Complete corretamente as lacunas: 
V.Sa. ________ que ______ cabe lutar por ________ 
ideais. 

a)  sabe, vos, vossos. 
b)  sabeis, vos, vossos. 
c)  sabeis, lhe, vossos. 
d)  sabe, vos, seus. 
e)  sabe, lhe, seus.  
 

 
15)  João possui um baú onde guarda algumas 

antiguidades de valor. Certo dia, ele decidiu abrir 
o baú para vender algumas de suas antiguidades, 
porém, esse baú é trancado com um cadeado que 
possui 3 dígitos, e João acabou esquecendo quais 
são os três algarismos que juntos e na ordem 
correta, abrem o cadeado. No entanto, ele ainda se 
recorda de algumas informações que podem 
ajudá-lo a encontrar o código perdido. Ele sabe 
que: 

- Em (5 – 9 – 8) um dígito está correto, mas no 
lugar errado. 
- Em (3 – 5 – 9) todos os dígitos estão errados. 
- Em (1 – 8 – 4) dois dígitos estão certos, mas nos 
lugares errados. 
- Em (4 – 6 – 2) um dígito está certo, mas no 
lugar errado. 
- Em (4 – 5 – 1) um dígito está certo e no lugar 
certo. 

 
Com base nas informações apresentadas, assinale 
a assertiva que evidencia a senha de 3 dígitos na 
ordem correta que abre o cadeado. 

 
a) (8 – 2 – 1) 
b) (8 – 6 – 1) 
c) (4 – 9 – 2) 
d) (4 – 1 – 2) 
e) (2 – 3 – 1) 

 
 
 
 
 
 



16)  Assinale a assertiva que representa a negação da 
seguinte frase “todas as questões da prova são 
difíceis”. 

a) Todas as questões da prova são fáceis. 
b) Existem algumas questões da prova que são 

difíceis. 
c) Nem todas as questões da prova são fáceis. 
d) Existe pelo menos uma questão da prova difícil. 
e) Exista pelo menos uma questão da prova fácil. 

 
 

17)  Com base nas expressões abaixo, considere que a 
primeira seja falsa e a segunda seja verdadeira. 

 
I – Todos os alunos gostam de matemática. 
II – Alguns profissionais gostam de matemática. 

 
Com base nessas afirmações, assinale a assertiva 
correta. 

 

a) Nenhum aluno gosta de matemática. 
b) Todos profissionais não gostam de matemática. 
c) Todos os profissionais são alunos. 
d) Algum aluno não gosta de matemática. 
e) Nenhum profissional gosta de matemática. 

 
18)  Observe a sequência lógica a seguir e responda o 

que se pede. 
 

𝟐 − 𝟓 − 𝟐𝟔 − 𝟔𝟕𝟕 − (𝒙) 
 

Assinale a assertiva que contém o valor de X 
representado como o próximo número dessa 
sequência lógica. 

a) 458.330. 
b) 4.580. 
c) 110.000. 
d) 448.498. 
e) 120.892. 

 
19)  Uma loja irá sortear 10 prêmios, os possíveis 

números a serem sorteados é de 1 a 100, no qual 
cada prêmio será sorteado individualmente, não 
havendo reposição dos números sorteados, ou 
seja, cada número que foi sorteado não poderá 
participar do sorteio posterior. Em uma situação 
hipotética, se os primeiros 8 números sorteados 
forem: 2, 85, 10, 21, 32, 8, 48 e 50, assinale a 
assertiva que representa a probabilidade de o 9º 
número sorteado ser par. 

a) 
ସସ

ଵ଴଴
 

b) 
ସ଼

ଵ଴଴
 

c) 
ଵଵ

ଶଷ
 

 

d) 
ଵଵ

ଵ଴଴
 

e) 
ସସ

ଶଷ
 

 
20)  A empresa Alfa pegou um empréstimo com o 

banco Delta no valor de R$ 10.000,00. Sabe-se que 
a taxa negociada para esse empréstimo foi de 8% 
a.a. e que a empresa alfa pretende pagar o 
montante do empréstimo em 2 anos. Levando em 
consideração os juros compostos, assinale a 
assertiva que representa o valor correspondente 
aos juros do empréstimo que a empresa Alfa 
pagará para o banco Delta. 
 
a) R$ 12.580,00. 
b) R$ 2.580,00. 
c) R$ 13. 540,00. 
d) R$ 1.664,00. 
e) R$ 2. 682,00. 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 
21) De acordo com a Lei Federal nº 8.069/90, É dever 

da família, da comunidade, da sociedade em geral 
e do poder público assegurar, com absoluta 
prioridade, a efetivação dos direitos referentes à 
vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao 
esporte, ao lazer, à profissionalização, à cultura, à 
dignidade, ao respeito, à liberdade e à 
convivência familiar e comunitária. Assinale a 
assertiva que NÃO evidencia uma garantia de 
prioridade. 
a) Primazia de receber proteção e socorro em 

quaisquer circunstâncias. 
b) Precedência de atendimento nos serviços 

públicos ou de relevância pública. 
c) Preferência na formulação e na execução das 

políticas sociais públicas. 
 

d) Destinação privilegiada de recursos públicos 
nas áreas relacionadas com a proteção à 
infância e à juventude. 

e) Priorizar proteção e socorro para adultos e 
quando possível para crianças e adolescentes. 

 
 

22) Com base na Lei Federal nº 8.069/90, a criança e 
o adolescente têm direito à liberdade, ao respeito 
e à dignidade como pessoas humanas em 
processo de desenvolvimento e como sujeitos de 
direitos civis, humanos e sociais garantidos na 
Constituição e nas leis. Assinale a assertiva que 
contém corretamente alguns aspectos sobre o 
direito a liberdade. 



a) crença e culto religioso, brincar, praticar 
esportes e divertir-se e se abster de 
socialização. 

b) participar da vida política, na forma da lei, 
crença e culto religioso e buscar refúgio, 
auxílio e orientação. 

c) opinião e expressão, se abster de socialização 
e ir, vir e estar nos logradouros públicos e 
espaços comunitários, ressalvadas as 
restrições legais. 

d) participar da vida familiar e comunitária, sem 
discriminação e ir, vir e estar nos logradouros 
públicos e espaços comunitários, mesmo que 
haja alguma restrição. 

e) crença e culto religioso, abster de socialização 
e ir, vir e estar nos logradouros públicos e 
espaços comunitários, mesmo que haja 
alguma restrição. 

 
 

23) De acordo com a Lei Federal nº 8.069/90, os pais, 
os integrantes da família ampliada, os 
responsáveis, os agentes públicos executores de 
medidas socioeducativas ou qualquer pessoa 
encarregada de cuidar de crianças e de 
adolescentes, tratá-los, educá-los ou protegê-los 
que utilizarem castigo físico ou tratamento cruel 
ou degradante como formas de correção, 
disciplina, educação ou qualquer outro pretexto 
estarão sujeitos, sem prejuízo de outras sanções 
cabíveis, há algumas medidas que serão aplicadas 
de acordo com a gravidade do caso. Assinale a 
assertiva que NÂO representa uma dessas 
medidas prevista nessa norma. 
a) E caminhamento a programa oficial ou 

comunitário de proteção à família. 
 
 

b) Advertência. 
c) Desligamento imediato. 
d) Obrigação de encaminhar a criança a 

tratamento especializado. 
e) Garantia de tratamento de saúde 

especializado à vítima. 
 

24) Levando em consideração a Lei Federal nº 
8.069/90, essa norma assegura que a criança e o 
adolescente têm direito à educação, visando ao 
pleno desenvolvimento de sua pessoa, preparo 
para o exercício da cidadania e qualificação para 
o trabalho, e lhes serão assegurados alguns 
direitos. Assinale a assertiva que apresenta um 
direito que está em desacordo com essa norma. 
 
 

a) Igualdade de condições para o acesso e 
permanência na escola. 

b) Direito de ser respeitado por seus 
educadores. 

c) Direito de contestar critérios avaliativos, 
podendo recorrer às instâncias escolares 
superiores. 

d) Direito de organização e participação em 
entidades estudantis 

e) Acesso à escola pública e gratuita, próxima de 
sua residência, garantindo-se vagas 
necessariamente em estabelecimento 
distintos a irmãos que frequentem as mesmas 
etapas e diferentes ciclo de ensino da 
educação básica. 

 
25) Com base na Lei Federal nº 8.069/90, É dever do 

Estado assegurar à criança e ao adolescente. 
Assinale a assertiva que NÃO está de acordo com 
um dos deveres previstos nessa norma. 
a) Disponibilizar Ensino fundamental, 

obrigatório e gratuito, exceto, para os que a 
ele não tiveram acesso na idade própria. 

b) Progressiva extensão da obrigatoriedade e 
gratuidade ao ensino médio. 

c) Atendimento educacional especializado aos 
portadores de deficiência, preferencialmente 
na rede regular de ensino. 

d) Atendimento em creche e pré-escola às 
crianças de zero a cinco anos de idade. 

e) Acesso aos níveis mais elevados do ensino, da 
pesquisa e da criação artística, segundo a 
capacidade de cada um. 

 
26) De acordo com a Lei nº 9.503/97, é evidenciado 

alguns órgãos e entidades que compõem o Sistema 
Nacional de Trânsito. Assinale a assertiva que NÃO 
apresenta um órgão ou entidade que compõe Sistema 
Nacional de Trânsito. 
a) O Conselho Nacional de Trânsito - CONTRAN, 

coordenador do Sistema e órgão máximo 
normativo e consultivo. 

b) As Juntas Administrativas de Recursos de 
Infrações – JARI. 

c) As Polícias Militares dos Estados e do Distrito 
Federal. 

d) As Polícias Militares dos Municípios e dos Estados. 
e) Os órgãos e entidades executivos rodoviários da 

União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios 

 
 
 
 
 
 
 



 
27) Com base na Lei nº 9.503/97, o CONTRAN possui 

algumas competências. Assinale a assertiva que 
possui uma competência em desacordo com essa 
norma. 
a) Estabelecer as normas regulamentares 

referidas neste Código e as diretrizes da 
Política Nacional de Trânsito. 

b) Estabelecer seu regimento interno e as 
diretrizes para o funcionamento dos CETRAN 
e CONTRANDIFE. 

c) Zelar pela uniformidade e cumprimento das 
normas contidas neste Código e nas 
resoluções complementares 

d) Dirimir conflitos sobre circunscrição e 
competência de trânsito no âmbito da União, 
dos Estados e do Distrito Federal. 

e) Normatizar o processo de formação do 
candidato à obtenção da Carteira Nacional de 
Habilitação, estabelecendo seu conteúdo 
didático-pedagógico, carga horária, 
avaliações e exames, exceto, a execução e 
fiscalização que são competências doa órgãos 
municipais de trânsito. 

 
 

28) Levando em consideração a Lei nº 9.503/97, 
assinale a assertiva que está devidamente de 
acordo com essa norma. 
 
a) O condutor que tenha o propósito de 

ultrapassar um veículo de transporte coletivo 
que esteja parado, efetuando embarque ou 
desembarque de passageiros, deverá acelerar 
levemente, dirigindo com atenção redobrada 
ou parar o veículo com vistas à segurança dos 
pedestres. 

b) O condutor, se possível, poderá ultrapassar 
veículos em vias com duplo sentido de 
direção e pista única, nos trechos em curvas e 
em aclives sem visibilidade suficiente, nas 
passagens de nível, nas pontes e viadutos e 
nas travessias de pedestres, exceto quando 
houver sinalização permitindo a 
ultrapassagem. 

c) Nas interseções e suas proximidades, o 
condutor não poderá efetuar ultrapassagem. 

d)  Antes de iniciar qualquer manobra que 
implique um deslocamento lateral, o 
condutor deverá indicar seu propósito de 
forma clara e com a devida antecedência, por 
meio da luz indicadora de direção de seu 
veículo, exceto, fazer gestos com o braço. 
 
 

e) O condutor que for ingressar numa via, 
procedente de um lote lindeiro a essa via, 
deverá possuir a preferência dos outros 
veículos e pedestres que por ela estejam 
transitando. 

 
29) De acordo com a Lei nº 9.503/97, A velocidade 

máxima permitida para a via será indicada por 
meio de sinalização, obedecidas suas 
características técnicas e as condições de trânsito, 
porém, há casos em que a via não possui 
sinalização, levando em consideração essa 
situação, assinale a assertiva que está de acordo 
com essa norma. As vias urbanas que não 
possuem sinalização, a velocidade máxima será 
de: 
a) Sessenta quilômetros por hora, nas vias de 

trânsito rápido. 
b) Sessenta quilômetros por hora, nas vias 

arteriais. 
c) Oitenta quilômetros por hora, nas vias 

coletoras. 
d) Quarenta quilômetros por hora, nas vias 

locais. 
e) Oitenta quilômetros por hora, nas vias locais. 
 
 

30) Com base na Lei nº 9.503/97, é evidencia nessa 
norma que as provas ou competições desportivas, 
inclusive seus ensaios, em via aberta à circulação, 
só poderão ser realizados mediante prévia 
permissão da autoridade de trânsito com 
circunscrição sobre a via, dependente de, 
EXCETO: 
a) autorização expressa da respectiva 

confederação desportiva ou de entidades 
estaduais a ela filiadas. 

b) caução ou fiança para cobrir possíveis danos 
materiais à via. 

c) contrato de seguro contra riscos e acidentes 
em favor de terceiros. 

d) prévio recolhimento do valor correspondente 
aos custos operacionais em que o órgão ou 
entidade permissionária incorrerá. 

e) Alvará de licença emitido pelo executivo da 
região que realizará o evento. 

 
 

31) De acordo com a resolução do CONTRAN Nº 819, 
de 03/2021 O transporte de criança com idade 
inferior a dez anos pode ser realizado no banco 
dianteiro do veículo, com o uso do dispositivo de 
retenção adequado ao seu peso e altura, para isso, 
é prevista algumas condições. Assinale a assertiva 
que NÃO representa uma dessas condições. 



a) quando o veículo for dotado exclusivamente 
deste banco. 

b) quando a quantidade de crianças com esta 
idade exceder a lotação do banco traseiro. 

c) Quando houver vaga no banco dianteiro e não 
tiver excedido a lotação do banco traseiro. 

d) quando a criança já tiver atingido 1,45m de 
altura. 

e) quando o veículo for dotado originalmente 
(fabricado) de cintos de segurança 
subabdominais (dois pontos) nos bancos 
traseiros. 

 
 

32) A resolução do CONTRAN Nº 819, de 03/2021 
afirma que nos veículos equipados com 
dispositivo suplementar de retenção (airbag), 
para o passageiro do banco dianteiro, o 
transporte de crianças com até dez anos de idade 
neste banco, pode ser realizado desde que 
utilizado o dispositivo de retenção adequado ao 
seu peso e altura e observados alguns requisitos. 
Assinale a assertiva que evidencia corretamente 
um desses requisitos. 
 
a) Salvo instruções específicas do fabricante do 

veículo, o banco do passageiro dotado de 
airbag deve ser ajustado em sua última 
posição de recuo, quando ocorrer o 
transporte de crianças neste banco. 

b) É permitido o transporte de crianças com até 
sete anos e meio de idade, em dispositivo de 
retenção posicionado em sentido contrário ao 
da marcha do veículo. 

c) é vedado o transporte de crianças com até 
sete anos e meio de idade, em dispositivo de 
retenção posicionado no sentido de marcha 
do veículo, desde que não possua bandeja, ou 
acessório equivalente, incorporado ao 
dispositivo de retenção. 

d) Independente das instruções específicas do 
fabricante do veículo, o banco do passageiro 
dotado de airbag deve ser ajustado em sua 
última posição de recuo, quando ocorrer o 
transporte de crianças neste banco. 

e) é vedado o transporte de crianças com até 
oito anos e meio de idade, em dispositivo de 
retenção posicionado em sentido contrário ao 
da marcha do veículo. 
 
 
 
 
 
 

 
33) Assim como ser honesto é uma boa virtude, tratar 

bem um cliente, um colega de serviço entre outras 
pessoas é fundamental para se manter uma boa 
relação em todos os ambientes que um ser 
humano frequenta, e imprescindivelmente, no 
ambiente de trabalho. Assinale a assertiva que 
apresenta algum dos princípios fundamentais do 
bom atendimento que está diretamente ligado a 
comunicação. 
 
a) Empatia. 
b) Segurança, clareza, objetividade e 

transparência, conhecido pela sigla S.C.O.T. 
c) Simpatia. 
d) Ouvir o feedback após um bom atendimento. 
e) Prestação de boas soluções com sorriso no 

rosto sempre agrada o cliente. 
 

34) Relações humanas no trabalho são as interações 
que ocorrem na empresa, Trata-se do 
relacionamento entre colaboradores e entre 
chefes e funcionários. É de extrema importância 
se ter boas relações humanas no trabalho, para 
que o ambiente siga sempre leve e agradável. 
Assinale a assertiva que NÃO evidencia um tipo 
de relação humana no trabalho. 
a) Delegação de tarefas pelo líder. 
b) Reuniões. 
c) Trabalho em equipe. 
d) Feedbacks. 
e) Trabalhos feitos individualmente na 

entidade. 
 

35) Muitas vezes as pessoas não sabem a diferença 
entre “atender bem” e “tratar bem”. Atender bem 
é observar as necessidades do cliente e satisfazê-
las. Já, tratar bem, significa ser educado ou 
oferecer alguma coisa como um cafezinho. Nesse 
sentido, assinale a assertiva que contém uma 
característica de bom atendimento. 
 
a) Ter atenção. 
b) Ser sempre simpático com o cliente. 
c) Identificar o perfil do cliente. 
d) Disponibilizando tempo adequado para o 

cliente 
e) boa comunicação com o cliente. 
 
 
 
 
 
 
 
 



36) Primeiros socorros são intervenções que devem 
ser feitas de maneira rápida, logo após algum 
acidente, que visa evitar o agravamento da 
situação da vítima. Assinale assertiva que 
representa o caso que requer como procedimento 
para primeiros socorros lavar a área afetada com 
água e sabão, colocar a pessoa em posição 
confortável, de preferência deixando a vítima 
deitada com a área afetada em um nível abaixo do 
coração, sendo fundamental não aplicar qualquer 
substância, não fazer cortes no local e nem 
amarrar ou fazer torniquetes. Outro ponto 
importante nessa situação é não deixar a vítima 
locomover-se por meios próprios.  
a) Caso de picada de serpente peçonhenta. 
b) Caso de engasgo. 
c) Caso de fraturas. 
d) Caso de convulsão. 
e) Caso de queimaduras. 

 
37) Assinale assertiva que NÃO representa um 

equipamento de proteção coletiva. 
a) Placas de Sinalização. 
b) Sensores de presença. 
c) Proteção dos membros superiores: luvas de 

segurança, braçadeiras. 
d) Cavaletes. 
e) Fita de Sinalização. 
 
 

38) Assinale assertiva que representa corretamente a 
data em que o povoado Santo Antônio dos Lopes 
foi fundado. 
a) 21 de julho de 1922. 
b) 19 de agosto de 1923. 
c) 21 de junho de 1922. 
d) 19. De setembro 1923. 
e) 20 de julho de 1922. 
 
 

39) Assinale a assertiva correta com base na extensão 
territorial do Município de Santo Antônio dos 
Lopes. 
a) Santo Antônio dos Lopes possui uma área de 

713 𝑘𝑚ଶ 
b) Santo Antônio dos Lopes possui uma área de 

712 𝑘𝑚ଶ 
c) Santo Antônio dos Lopes possui uma área de 

720 𝑘𝑚ଶ 
d) Santo Antônio dos Lopes possui uma área de 

750 𝑘𝑚ଶ 
e) Santo Antônio dos Lopes possui uma área de 

719 𝑘𝑚ଶ 
 
 

 
40) Assinale a assertiva correta de acordo com as 

características econômicas históricas do 
Munícipio de Santo Antônio dos Lopes. 
 
a) Em 2010, Santo Antônio dos Lopes já possuía 

PIB 1.830.654,00 se destacando como a 5ª 
economia do estado. 

b) Em 2014, Santo Antônio dos Lopes já possuía 
PIB 730.654,00 se destacando como a 5ª 
economia do estado. 

c) Em 2015, Santo Antônio dos Lopes já possuía 
PIB 830.654,00 se destacando como a 10ª 
economia do estado. 

d) Em 2014, Santo Antônio dos Lopes já possuía 
PIB 830.654,00 se destacando como a 11ª 
economia do estado. 

e) Em 2015, Santo Antônio dos Lopes já possuía 
PIB 1.830.654,00 se destacando como a 11ª 
economia do estado. 

 


